

Неизвестный портрет Сергея Рахманинова

В Москве, в дирекции выставок и панорам, есть небольшой, написанный маслом портрет Сергея Рахманинова.

Этот портрет великого композитора, принадлежащий кисти выдающегося русского художника Константина Сомова, до сей поры могли видеть лишь немногие. Он хранился в Лондоне, в личном собрании известного коллекционера Т. М. Брайкевича, где и был случайно обнаружен в начале прошлого года. Лишь недавно Министерству культуры СССР удалось приобрести портрет. Стали известны и некоторые подробности.

Константин Сомов в 20-х годах почти одновременно написал два портрета Сергея Рах-



манинова. Один из них — по заказу американской фирмы «Стейнвей», который и сегодня можно видеть в концертном зале «Карнеги-Холл», второй был продан Брайкевичу. По словам его жены, оба портрета были написаны Сомовым с натуры. Тот, который сейчас находится в Москве, является первым вариантом.

Портрет Сергея Рахманинова будет передан в Государственный Русский музей в Ленинграде. (АПН).